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ZPRÁVY Z KONCE SVĚTA 
pro stálé i občasné obyvatele Jiříkova, Kněžpole,  
Křížova, Sovince, Těchanova a Valšovského Dolu  

Anketní otázka 
 
 Podzimní anketní otázka se vráƟla 
k ukončené turisƟcké sezoně na hradě Sovinci, 
kde se kromě návštěvníků, zaměstnanců a 
strašidel vyskytují také různí živočichové. Ptali 
jsme se vás, kolik netopýrů žije na hradě Sovinci 
podle letošního odborného sčítání.  
 Vaše odhady se pohybovaly v rozmezí od 60 
do 1820 netopýrů. Tentokrát zvítězila paní 
Alena Krejčí, která se Ɵpem 190 nejvíce 
přiblížila správné odpovědi. Jak nám sdělila 
správa hradu, odborníci při letošním sčítání 
v červenci napočítali celkem 192 netopýrů 
(přesněji jde o přísně chráněného vrápence 
malého), z toho 69 mláďat.  
 
 Nová anketní otázka nás přenese do období 
Vánoc: 
 Kolik baněk je dohromady na všech 3 
obecních vánočních stromech v Jiříkově, 
Těchanově a Křížově? Malý stromeček v parku 
za obecním úřadem v Jiříkově nepočítáme.    
 
 Své Ɵpy můžete odevzdat do 1.3.2026 
osobně na Obecním úřadě v Jiříkově, e-mailem 
na starosta@obecjirikov.cz, SMS zprávou 
na číslo 724 180 525 nebo v anketě mobilního 
rozhlasu Munipolis. Svou odpověď označte 
jménem a telefonním číslem. 
 
 Autor(ka) nejpřesnější odpovědi obdrží 
věcnou cenu. Pokud dorazí více stejných 
odpovědí  (správných nebo správné odpovědi 
nejbližších), o vítězi rozhodne los. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Milí spoluobčané stálí i občasní, 
 

 sníh nás skoro ze dne na den odstřihl od relaƟvně teplého 
podzimu a já mám opět tu čest i radost pozdravit vás v zimním čísle 
Zpráv z konce světa. Když se ohlédnu za uplynulým rokem, připadá 
mi, jako bychom společně připravovali velké obecní menu – a že 
jsme si letos opravdu pochutnali! Každý měsíc přinesl něco trochu 
jiného, a tak jsme si postupně udělali opravdovou hosƟnu zážitků. 
 

 Hned na začátku přišly pikantnější chvilky s černou skládkou 
odpadů, která byla opravdu tvrdým oříškem, navíc 
dovezeným  z Německa. Ale když máte dost trpělivosƟ, dobré vůle 
a ty správné „kleště“, rozlousknete i ten nejodolnější kus. A nám se 
to skutečně povedlo! Ukázali jsme, že když se spojí úsilí občanů a 
úřadů, dokážeme se poprat i s nevábnými zbytky. 
 

 Postupně  jsme se také potkávali na nejrůznějších kulturních 
akcích, jejichž popis by zabral mnoho stran, asi jako jídelníček 
v průměrné české pizzerii. Vybírám proto jen pár: od bujarého 
Masopustu vonícího zabijačkou a koblížky přes otevření parku 
s dětským hřištěm v Jiříkově sladké jako lízátko po farmářský Den 
obce, který se vydařil jako pocƟvý domácí koláč – křupavý 
na povrchu, měkký uvnitř a hlavně připravený s láskou a nadšením. 
Sklenice s tradičním českým mokem jsme zvedali ve všech našich 
místních částech, ale  shodou okolnosơ asi nejčastěji v Těchanově, 
ať už při kácení májky, rozloučení s odpadem nebo historicky 
prvním rozsvícením stromečku.   
 

 Celý rok tak nakonec vypadal jako pocƟvý degustátorský večer: 
tu kapka kulturního programu, tam špetka komunitní práce, sem 
tam trochu ostřejší debaty, ale nakonec vždy hřejivý pocit, že se 
jako obec posouváme dál.  
 

 A jak to bude v naší společné kuchyni vypadat v roce 2026? Už 
teď pomalu chystáme pestrý salát akƟvit. Bude v něm všechno 
možné: čerstvé poučné přednášky, křupavé Įlmové a hudební 
novinky, hrst tradičních akcí a velká porce spolupráce. Najdete 
v něm kousky  kultury, sportu i práce na zvelebení obce – a hlavně 
mnoho příležitosơ se potkat, popovídat a sdílet, protože právě 
z toho se vaří opravdová sousedská pospolitost. 
 

 Na závěr mi dovolte popřát vám klidné, laskavé a voňavé 
Vánoce, plné světýlek a setkání, která vás zahřejí u srdce. A do 
nového roku pak zdraví, pohodu, odvahu k novým výzvám, spoustu 
důvodů k úsměvu a hodně radostných okamžiků s těmi, které máte 
rádi. 
 
 

                Vaše starostka 

        (a občas i obecní kuchařka dobré nálady) 
                 Bára Šišková 
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 Volby do Poslanecké sněmovny u nás proběhly jako 
obvykle bez problémů. Výsledky byly srovnatelné s okolními 
obcemi, na 1. místě se umísƟlo ANO s 35%, na 2.místě  SPD 
s 19 % a na 3. místě SPOLU s 10%, a to při volební účasƟ 
58%.  Za bezchybný průběh patří díky celé volební komisi.  
 Byla zahájena výstavba bezpečného pěšího propojení 
mezi horní odstavnou plochou a hradem Sovinec. Desítky 
let plánovaná stezka, kterou variantní studie brněnského 
krajinářského studia vybrala jako jedinou rozumnou 
možnost, je obsažena v územním plánu a na kterou jsme 
dostali krajskou dotaci, umožní návštěvníkům Sovince 
dostat se na hrad bez obav z projíždějících aut.  
 Po odvozu posledních kamionů s odpadem z Těchanova 
začala Česká inspekce životního prostředí odebírat vzorky 
z půdy a vody v místech sousedících se skládkou 
v Těchanově. Odběry proběhly opakovaně a rozbory 
provádí specializované laboratoře ve spolupráci 
s univerzitními odborníky. Je toƟž nutné odlišit původní stav 
areálu bývalé pily a případné znečištění černou skládkou.  
 Odpoledne pak zástupci odboru životního prostředí MěÚ 
v Rýmařově besedovali s občany na téma Co se starým 
kotlem? Vysvětlili nám, jaké dopady má zákaz používat 
staré kotle 1. a 2. emisní třídy a jak se vyhnout riziku 
pokuty, např. i díky dotaci Nová zelená úsporám.  
 Tradiční Bazárek oblečení, obuvi, hraček a domácích 
potřeb přilákal desítky návštěvníků. VyplaƟlo se omezit 
počet a kvalitu přinesených věcí, takže po skončení akce 
zbylo méně nevhodných kousků. Děkujeme, že pomáháte 
dávat věcem nový život a snižujete tak zátěž životního 
prostředí odpady.   
 Modré podzimní nebe se siluetami létajících draků 
rámovalo letošní Drakiádu. DěƟ plnily úkoly na originální 
hobiơ  dračí stezce, soutěžily o nejkrásnější obrázek draka a 
společně si opekly špekáčky. K úplné spokojenosƟ chyběl 
jen silnější vítr, aby létali i malí draci, ale i tak si akci všichni 
užili.  
 Do hledáčku médií se dostal malebný hřbitov v Křížově. 
Jeho historii i plánovanou rekonstrukci hřbitovní zdi 
za podpory Ministerstva zemědělství zmínila reportáž 
Českého rozhlasu Olomouc.  
 I letos zorganizovalo družstvo žáků FC KOLOS Dýniádu 
s maskami, soutěžemi a občerstvením.  Výsledky pečlivého 
vyřezávání dýní  doslova rozsvíƟly budovu bývalé školy 
v Jiříkově.  
 Stejně jako v létě v případě revize Těchanova využilo 
několik desítek vlastníků nemovitosơ v Jiříkově osobního 
setkání s pracovníky Katastrálního úřadu v zasedací 
místnosƟ na obecním úřadě, aby jim pomohli vyjasnit či 
vyřešit neshody zjištěné při letošní revizi katastru 
nemovitosơ.  

Co významného se u nás stalo od konce září?  
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 Na 6. zasedání zastupitelstva obce v tomto roce 
zastupitelé schválili kromě jiného přijeơ dotace 
z Moravskoslezského kraje na projektovou dokumentaci 
horního parkoviště na Sovinci, plán invesƟc pro rok 2026, 
vítěznou Įrmu na dodávku mobiliáře stezky na Sovinci, 
záměr pachtu rybníka v Jiříkově nebo dary a Įnanční 
příspěvky obce na spolkovou a kulturní činnost v příšơm 
roce.  
 Bezpečná stezka na Sovinec byla dokončena a Įrmě 
Ludvas se ji podařilo vybudovat rychle a citlivě s ohledem 
na životní prostředí a funkci lesa. Potvrdily to i návštěvy 
pracovníků stavebního úřadu, odboru životního prostředí 
či ČIŽP, kteří chválili ekologický přístup a snahu kopírovat 
původní lesní cesty. Na jaře pak navážeme osazením stezky 
lavičkami, naučnými prvky a dalším mobiliářem.  
 Další ročník fesƟvalu krátkých dobrodružných 
cestovatelských Įlmů Snow Film Fest navšơvili Įlmoví 
fanoušci z blízkého i vzdáleného okolí. Celý večer byl ve 
znamení dechberoucích záběrů na většinou poněkud šílené 
sportovní adrenalinové výkony milovníků sněhu a ledu.  
 Moravskoslezský kraj s obcí podepsal smlouvu 
o poskytnuơ dotace na projektovou dokumentaci horního 
parkoviště na Sovinci. Zahájíme tak postupnou přeměnu 
odstavné plochy na louce na regulérní parkoviště, kterému 
ovšem zachováme přírodní ráz.  
 První adventní neděle znamenala první rozsvícení 
vánočního stromečku, a to v Jiříkově. Nový parčík 
za obecním úřadem se proměnil v opravdové náměsơ, 
na kterém se vyhlašovali vítězové předvánočních soutěží 
(všem gratulujeme a děkujeme předsedovi poroty 
prof. Jindřichu Štreitovi!), promítaly fotograĮe, radovaly 
děƟ a setkávali sousedé u punče a občerstvení, které sami 
nachystali.  
 Druhý stromeček jsme rozsvíƟli v Těchanově - úplně 
poprvé a nádherně. Znovu se ukázalo, že parčík 
s císařskými duby a elektriĮkovaná budova autobusové 
zastávky jsou výbornou základnou pro přátelské akce 
všeho druhu a že vánoční světýlka našim obcím sluší.  
 Při třeơm rozsvícení stromečku, a to v Křížově, jsme 
využili i prostor kaple sv. FranƟška Xaverského, která se 
rozezněla tóny  vánočních písní v podání MarƟna 
Zatloukala a rodiny Podsedníkových. Zahrála i Eliška 
Zatloukalová jako své vůbec první veřejné vystoupení, na 
trumpetu se přidal i pan Hála. Byl to krásný začátek nové 
etapy této kulturní památky, která by měla v budoucnu 
sloužit jako prostor pro výstavy, koncerty a další setkávání.  
 Mikulášská nadílka  v kulturním domě byla tentokrát 
trošku jiná. DěƟ s rodiči si mohly čekání na rozhovor 
s Mikulášem a jeho družinou zpříjemnit nejen  hrami a 
občerstvením, ale také společným tvořením andílků 
a čertovských čelenek.   
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Co se dělo: Drakiáda  

 “Hobit aneb cesta tam a zase zpátky” byl trefný podƟtul letošní dobrodružné dračí stezky pro všechny dětské 
účastníky drakiády. Každý si vybral své hobiơ nebo elİ jméno a pusƟl se do zdolávání překážek. Odměnou za splnění 
úkolů pak byly krásné ceny a skvělé občerstvení včetně vlastnoručně opečených špekáčků.  
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Mikulášská nadílka 
 
 Tentokrát se Mikuláš se svou družinou přišel podívat do kulturního domu nejen na to, jak se děƟ naučily básničky a 
písničky, ale také na jejich andělíčky a čertovské čelenky, které vytvořily ve výtvarných dílničkách spolu s rodiči. Velké 
poděkování za organizaci zábavy patří MarƟně Zatloukalové a Vendule Havranové. 
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Rozsvícení stromečků  
 
 Jiříkov, Těchanov, Křížov - tam všude jsme letos rozsvěceli a tam všude se setkávali sousedé v krásné adventní 
náladě. V Jiříkově to byla velká akce s vyhlašováním vítězů soutěží a promítáním na zeď obecního úřadu. V Těchanově 
svíơme poprvé a i přes déšť a mlhu si tenhle slavnostní okamžik místní i chataři nenechali ujít. A v Křížově jsme si 
vychutnali nejen tradičně skvělé sousedské občerstvení, ale hlavně nádherné tóny houslí, kytary a našich hlasů 
při společném muzicírování v kapli sv. FranƟška Xaverského. 



Zprávy z konce světa 4/2025 

Strana 6 

Co se dělo: Rozsvícení stromečků 
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Co se dělo: Fotosoutěž „Tady je mi dobře“ 
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Co se dělo: Dětská soutěž „Tričko přátelství“ 
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Co se děje: Pyrotechnika 

Nový zákon zakazuje odpalování pyrotechniky 
 
 Rádi bychom vás informovali o důležité změně, která vstoupila v platnost od 1. 12. 2025. 
 Novelou zákona o pyrotechnice č. 344/2025 Sb., § 35b je zakázáno odpalovat jakoukoliv pyrotechniku mimo 
kategorie F1 v blízkosƟ chovů zvířat.  
 Zóny, kde se nesmí odpalovat pyrotechnika vyjma F1 lze zobrazit na mapách: 
hƩps://ohnostroje.pozemkov.cz/?lat=-542686.5048725125&lon=-1093478.3725640895&zoom=14.984517531602757 
 V mapách jsou vyznačená místa s registrovaným chovem hospodářských zvířat a týkají se v podstatě  všech našich 
místních čásơ. 
 Pyrotechnika kategorie F1, která se může odpalovat bez omezení, zahrnuje například prskavky, bouchací kuličky, 
trhací provázky, rotačáky, dýmovničky, stroboskopy, motýlky, čmeláky a další drobné efekty. 
 O kategorii konkrétního produktu se prosím informujte u svého prodejce pyrotechniky. 
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72 hodin: Jak se připravit na krizové situace a společně je zvládnout? 
 

 V posledních týdnech jste dostali do schránek příručku 72 hodin, která popisuje prakƟcké Ɵpy a seznamy 
užitečných věcí, které se hodí v případě nouze. Proč ji ale vlastně ministerstvo vnitra vydalo?  

 

 V České republice už jsme zažili mnoho mimořádných událosơ a krizových situací, jako jsou povodně, vichřice nebo 
výpadky proudu. Nejnáročnější bývají první tři dny – tedy 72 hodin. Během 
nich se můžeme setkat s výpadky vody, tepla, elektřiny, internetu. Bez 
těchto základních služeb je každodenní život náročnější. Je proto zásadní, 
abychom byli připraveni a měli doma nouzové zásoby, které nám a naší 
rodině pomohou toto období zvládnout. 
 

 Pravidlo 72 hodin říká, že v krizové situaci, kdy například vypadne 
elektřina nebo přestane téct voda, by měl každý zvládnout první tři dny 
bez pomoci záchranných složek – jen s ơm, co má doma. Pokud se včas 
připravíme, pomůžeme ơm i ostatním. Záchranné složky se pak mohou 
soustředit na pomoc lidem, kteří jsou v přímém ohrožení života. 
 Když se připravíme předem, nebudeme pak v takovém stresu a lépe 
ochráníme své zdraví i majetek. Budeme klidnější a jistější. Budeme vědět, 
co dělat, a dokážeme pomoci i svým blízkým a sousedům. 
 Příručka vychází ze zkušenosơ získaných v České republice i ve světě. 
Obsahuje přesně ty informace a postupy, které se v praxi osvědčily jako 
nejužitečnější a které doplňují to, co už víme a umíme. Prosíme, přečtěte 
si ji, připravte se podle ní a uchovejte ji na dostupném místě, kde ji 
v případě krizové situace najdete. Další detaily si najdete na webu 
Ministerstva vnitra na adrese hƩps://www.72h.gov.cz, odkaz je uveden i 
na našem obecním webu v sekci Informace a Užitečné odkazy. 
 

 Zároveň bychom vás chtěli ujisƟt, že další opatření jsme zavedli i na obecním úřadě. Koupili jsme benzínovou 
elektrocentrálu, která dokáže napájet elektřinou nejen nejnutnější počítačové systémy úřadu pro krizovou 
komunikaci, ale může sloužit i pro každého, kdo si potřebuje např. nabít mobilní telefon, powerbanku atd.. Zároveň se 
snažíme udržovat naplněné obě nádrže na vodu v obecní vodárně, díky kterým bychom dokázali  udržet provoz 
vodovodu až několik týdnů. Máme připravené karty s postupy pro různé živelné událosƟ a na toto téma se neustále 
školíme.  

Nejvyšší čas na výměnu nevyhovujícího kotle na pevná paliva 
 

 Již od 1.9.2024 plaơ zákaz provozování spalovacích zdrojů na pevná paliva od 10 do 300 kW. Jedná se především o 
kotle 1. a 2. emisní třídy, které již nesplňují požadavky podle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší. Pokud víte, že 
máte nevyhovující kotel a přemýšlíte, jestli ho vyměnit, tak už je nejvyšší čas pro výměnu. 
 Můžete využít dotační program Nová zelená úsporám light [hƩps://novazelenausporam.cz/], kde můžete získat 
příspěvek na: 

• Kotel na biomasu (např. dřevo, pelety) 
• Tepelné čerpadlo 

• Lokální kamna na biomasu 

 

 Zároveň připomínáme, že 1x za 3 roky je potřeba udělat kontrolu technického stavu a provozu Vašeho spalovacího 
zdroje. Kontrolu provede odborně způsobilá osoba (technik), který Vám poté vystaví osvědčení o kontrole. Vhodného 
technika pro Váš spalovací zdroj naleznete v databázi odborně způsobilých osob na webu Ministerstva životního 
prostředí [hƩps://ipo.mzp.cz/]. 

Ing. Jakub Vosyka, odbor životního prostředí MěÚ Rýmařov 

Email: vosyka.jakub@rymarov.cz, Tel.: 554 254 317  
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Co se bude dít : Kam za kulturou a zábavou v zimě?  

 Krátké dny, dlouhé večery, pošmourno venku a vlídné teplo uvnitř- to je ideální kulisa pro spoustu akcí, které 
pořádáme převážně v jiříkovském kulturním domě. 
 
 Výjimkou potvrzující pravidlo je období Vánoc, kdy se rádi sejdeme i venku, nejlépe s  horkým nápojem v ruce. 
Skvělou příležitosơ bude tradiční Zpívání u stromečku na Štědrý den ve 14:00 hodin v parčíku u obecního úřadu. 
Kromě punče a horkého moštu se můžete těšit na Betlémské světlo dovezené skauty z Betléma přes Olomouc až 
k nám. Texty koled vám rozdáme,  hudební doprovod vytvoří kapela složená z nadšených muzikantů.  
 
 Leden zahájíme tradiční Tříkrálovou 
sbírkou v sobotu 3.ledna, kdy budou 
po našich místních částech chodit skupinky 
koledníčků s prosbou o podporu Charity 
sv.MarƟna v Malé Morávce, která se stará 
o nemohoucí. Uvidíme, jestli dokážeme 
překonat částku z roku 2025. 
 
 Pro velký zájem pořádáme spolu se 
spolkem Staré Sovinecko  v sobotu 
24. ledna další přednášku historika 
PhDr.Niesnera Řád německých ryơřů. 
Dozvíte se zajímavé detaily z historie řádu, 
který po staleơ ovlivňoval náš kraj.  
 Hned v neděli 25. ledna pak zveme 
všechny rodiče děơ do 6 let do místní 
knihovny na akci Bookstart aneb S knížkou 
do života. Naučíme vás rozvíjet lásku ke 
knihám od útlého věku, děƟ si užijí říkadla a pohádky i pohybové akƟvity a dostanou zdarma dárkové sady s knihami. 
 Konec ledna znamená konec doby vánoční a v naší obci také termín odevzdání fotograĮí do soutěže O nejkrásnější 
vánoční světýlko. Snímky vaší světelné výzdoby domů, zahrad, stromů, ale i pokojů, nám můžete posílat už od 
Štědrého dne na e-mail: ou@obecjirikov.cz. 
 
 První únorová sobota 7.2. bude opět ve znamení nadvlády maškar nad Jiříkovem. RozpusƟlý Masopust 
představí  průvod s cimbálovkou a koňmi, soutěže pro děƟ i dospělé, zabijačkové občerstvení a skvělou zábavu. Tak si 
nezapomeňte nachystat kostým!  
 S velkou radosơ oznamujeme termín 28. února, kdy v kulturním domě vystoupí  oblíbený písničkář a populární 
sovinecký bard s kytarou Kecka. Určitě vás pobaví jeho geniální hra s češƟnou, vƟpné glosy i neuvěřitelné charisma. 
 
 První známky jara prožijeme v pohybu. Hned 7. března cestovatelská přednáška Aničky a Dana Kunzových Rok ve 
světě  představí krásy i výzvy jejich 10měsíčního pobytu na Novém Zélandě. Můžete se těšit na napínavé vyprávění a 
vaši pozornost prověří i zábavný kvíz.  
 Poté se budeme moci 21. března v rámci dalšího ročníku Įlmového fesƟvalu Expediční kamera podívat na nejlepší 
dobrodružné krátké Įlmy o divoké přírodě a adrenalinových zážitcích, a to z domácí i zahraniční produkce. 
 Poslední víkend před Velikonocemi věnujeme společnému úklidu. V sobotu 28. března se už tradičně připojíme 
k celostátní akci Ukliďme Česko, pokusíme se naše místní čásƟ zbavit odpadků a užít si při tom přátelskou atmosféru 
na čerstvém vzduchu.  
 
 A na  závěr jedna upoutávka na léto: Den obce se bude konat v sobotu 27. června a od 16:00 vystoupí populární 
zpěvák Voxel, který je naším sousedem doslova přes kopec. Tak si nezapomeňte včas zapsat všechny akce do nových 
kalendářů na rok 2026! 
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 V letošním roce jsme se ve většině našich plánovaných projektů významně posunuli: některé jsme zcela dokončili, 
jiné jsou rozpracované a jejich realizace přechází do roku 2026, případně do dalších let. Všechny významné invesƟce 
popsalo zastupitelstvo obce v plánu invesƟc a také v aktualizovaném Strategickém plánu rozvoje obce Jiříkov na roky 
2026-2030. Pojďme se podívat na ty nejdůležitější. 
 
 Přestavbu bývalé jiříkovské školy na Společenský dům bychom rádi posunuli do fáze realizace. Velmi bude záležet 
na tom, zda budou vypsány dotační Ɵtuly, které by nám umožnily Įnancovat větší část rozpočtu. Momentálně máme 
rezervovanou dotaci na energeƟcké úspory z Operačního programu Životní prostředí ve výši 12,7 mil. Kč. Mírnou 
komplikací jsou otázky okolo dalšího působení družstva mužů FC KOLOS. Pokud nebude mužstvo hrát některou soutěž, 
ztraơme významnou část využiơ uvažované tělocvičny a dalšího zázemí v přízemí společenského domu, a ơm padne 
možnost dotace z Národní sportovní agentury. Navíc zaơm není jasno o dotačních Ɵtulech Ministerstva pro místní 
rozvoj, ale věříme, že nová vláda bude jmenována brzy a dotační výzvy se zase rozběhnou. Bez ohledu na to se 
pusơme co nejdříve do výběru dodavatele stavby, abychom znali skutečně předpokládané náklady a mohli se 
kvaliĮkovaně rozhodnout o dalším postupu.  
 
 V Křížově se pusơme do 1. etapy opravy 
hřbitovní zdi, na kterou jsme dostali dotaci 
Ministerstva zemědělství. Zároveň se 
plánujeme přihlásit o letošní dotaci, do které 
bychom zahrnuli 2.etapu obnovy, tedy 
přeměnu bývalé márnice na odpočinkové pietní 
místo.  Studio Acht to připravilo koncepci 
využiơ kaple sv. FranƟška Xaverského 
na prostor pro výstavy, koncerty, taneční 
představení a jiná kulturní setkávání. Nebude to 
jednoduchá ani levná záležitost, proto v příšơm 
roce začneme vypracováním projektové 
dokumentace a budeme se zamýšlet nad 
možnostmi Įnancování. Poslední akcí v Křížově 
pro rok 2026 bude zřízení parčíku s dětskou 
hrací plochou vedle autobusové zastávky, kterou chceme naopak pořídit levně a rychle tak, aby si tam mohli dospělí i 
děƟ posedět a pohrát už o letních prázdninách.    

 
 Na Sovinci máme hotovou komunikaci bezpečné stezky z horní 
odstavné plochy na hrad, a to včetně schodů a zábradlí. Vybrali jsme 
Įrmu, která vyrobí mobiliář, tzn. relaxační a  herní prvky,  informační 
tabule a rozcestníky. Pokud nám bude počasí přát, na začátku na jara vše 
nainstalujeme a slavnostně otevřeme celou naučně-zábavnou stezku 
odvádějící návštěvníky hradu i kolemjdoucí pryč z nebezpečné trasy po 
silnici. 
 A protože stezka začíná na odstavné ploše, která je historicky 
umístěná na louce, rádi bychom ji proměnili na regulérní parkoviště pro 
až cca. 280 aut. Zaơm jsme dostali dotaci Moravskoslezského kraje na 
pořízení projektové dokumentace, následně začneme vyřizovat stavební 
povolení.  
 
 Bohužel se nám letos nepodaří dokončit obnovu kamenného kříže 
a sochy sv. Jana Nepomuckého před kostelem sv. AugusƟna 
na Sovinci.  Restaurátorské práce sice probíhaly podle plánu, ale museli 
jsme vypracovat další podklady k základům soch, které jsme opatrně 
odkryli a které jsou v těsné blízkosƟ kostela. Další postup bude záviset 
na stanovisku státní památkové péče.  
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Okénko do minulosƟ: Myslivecký podzim 

Výlov rybníka ve Valšově Dole 
 

 Dne 1. listopadu za rozbřesku se na hrázi ve Valšově Dole začali navlékat do vysokých broďáků a holínek rybáři, 
myslivci a spousta přátel, kteří se sešli na výlovu rybníka. Již den před ơm se začalo se „strojením rybníka“, což 
znamená, že se postupně vypoušơ voda, aby se ryby mohly shromáždit v nejhlubším místě u výpustě, tedy v lovišƟ. 
 

 Nezapomenutelným zážitkem bylo, když klesla 
hladina rybníka a objevily se první veliké ryby. Ono se 
tak trochu vědělo, co v rybníce je, ale bylo velkým 
překvapením, když se v keserech (podběrácích) 
objevili skoro metroví amuři, břichaơ kapři, zlataví líni 
a mezi ơm vším se jak diamanty třpyƟly malé ploƟce, 
perlíni a hořavky duhové. V síơch byli k vidění i krásně 
zbarvení candáƟ a okouni s trnitými hřbetními 
ploutvemi. 
 

 Na hrázi se pak už od rána scházeli místní i 
obyvatelé okolních vesnic. Vždyť takový výlov rybníka 
byl odjakživa kulturní akce. Bylo hezké vidět, jak se po 
letech zase všichni potkali a zavzpomínali si u horké 
kávy, nebo u dobře natočeného piva. Pro návštěvníky bylo připraveno i bohaté občerstvení v podobě zvěřinového 
guláše, pečených žeber z divočáka a spousty dobrot donesených samotnými návštěvníky výlovu. 
 

 Výlov se vydařil po všech stránkách a už teď víme, že příšơ rok si celou akci zopakujeme. Velké díky patří hlavně 
správci rybníka, který jako správný vodník chce zůstat v anonymitě. 

Tomáš Holíček 
V té době mokrý do pasu... 
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Natláčka 
 
 29.listopadu se pořádalo setkání myslivců místního mysliveckého sdružení Sovinec a jejich přátel při příležitosƟ 
tradičního společného lovu, neboli naháňky. 
 Toho rána, byly silnice jako sklo, všude mlha hustá, že by se dala krájet, ale i přesto se v kulturním domě v Jiříkově 
sešlo 27 střelců, 17 statečných a obětavých honců a honkyň a čtyři lovečơ psi, kteří jsou nepostradatelnými pomocníky 
nás myslivců. 
 Bylo obơžné pohybovat se nehlučně v křupajícím sněhu a ještě těžší střílet bezpečně v husté mlze. 

 

 Lov proběhl ve dvou lečích, kde si honci dali pěkně do těla. Pohyb v ostružiní a 
maliní, proplétat se mezi spadlými stromy, klouzat po zmrzlé krustě sněhu…Ten, 
kdo to zažil, ví moc dobře, že není co závidět. 
I přes tyto nesnáze se nám ale podařilo ulovit 4 selata prasete divokého, tedy zvěře 
černé, a 3 lišky neboli zvěře myslivosƟ škodící. 
 Po úspěšném výřadu při tónech mysliveckých fanfár v podání našeho kamaráda 
FranƟška Přecechtěla se všichni účastníci přemísƟli do kulturního domu v Jiříkově, 
kde na nás čekala leč poslední – guláš z koloucha, výborné občerstvení, a hlavně 
bohatá tombola.  
 Nechybělo ani vyhlášení krále honu. Letos o to 
hezčí, že šlo o královnu, které se podařilo ulovit 
dvě lišky a jedno sele prasete divokého.Po 
rituálním pasování, kdy byl předán dekret krále 
honu jsme si všichni (kdo neřídili) připili na Lovu 
Zdar a královně od srdce poblahopřáli. Pozn. autora: 

Kdyby byl králem honu mužskej, tolik cavyků by se s ơm nedělalo. :-) ) 
 
 Veselá nálada přetrvala až do pozdních večerních hodin, kdy jsme se v objeơ svých 
žen a s plnými náručemi výher z tomboly vraceli do svých domovů. 
 Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na organizaci této akce, všem 
zúčastněným za dodržování bezpečnosƟ při lovu a v neposlední řadě velké díky 
obecnímu zastupitelstvu v čele s paní starostkou za dlouhodobou podporu našeho 
mysliveckého spolku. 
 A ơmto provolávám Lovu Zdar 

Za M. S. Sovinec 

Tomáš Holíček, jednatel 
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 Konec roku klepe na dveře a tak bych rád zbilancoval dění v našem klubu. Tentokrát bych začal netradičně od 
našich juniorů. Dělají nám opravdu radost a jsou naší chloubou. Několikrát jsem je viděl na hřišƟ, kde si poradili s 
přehledem i s mnohem většími hráči. Vědí, co mají hrát, mají herní systém a návyky a to je především dílem 
trenérského týmu. Musím před nimi smeknout, opravdu good job. Po podzimu jsou na skvělém druhém místě v 
tabulce. Už teď se těším na jaro, až je opět uvidím na hřišƟ.  
 

 Ale v životě není vše jen zalité sluncem a já musím jménem celého klubu 
poděkovat za trenérskou práci pana Viléma  Smékala, který nás nedávno 
navždy opusƟl. Před mnoha lety k nám do Jiříkova přišel na naši prosbu 
pomoci pozvednout fotbal u nás. Mnoho let s námi strávil na hřišƟ, později 
působil v klubu jako trenér mužů a též byl i ve vedení Kolosu. Jeho poslední 
trenérskou štací bylo družstvo našich žáků, kde spolu se zetěm Michalem 
Šopíkem, dcerou MarƟnou Šopíkovou a později i se Standou Horákem vytvořil 
opravdu skvělou práci pro náš klub a jeho dva vnuky Michala a Mathiase, které 
opravdu miloval. Takže tam nahoru volám: "Vildo moc a moc Ɵ děkujeme"! 
 

 Co se týče družstva mužů, tady je situace opačná. Po podzimu se nacházíme 
na posledním místě tabulky, máme problémy s nedostatkem zkušených hráčů. 
Je potřeba též více lidí, kteří by pomohli i s organizací utkání včetně nutné 
pořadatelské služby. Ještě jsme to nevzdali, ale existuje též možnost, že na 
jarní část sezóny odhlásíme družstvo mužů a pokračovat budou jen žáci. O 
všem vás budeme podrobněji informovat na letáku, který bude za pomoci 
obce vytvořen a publikován. Na tuto výzvu o záchranu mužů bude moci každý občan a fanoušek zareagovat a případně 
pomoci. Vše bude rozhodnuto na schůzi spolku, které chystáme na polovinu ledna příšơho roku 2026. 
 

 Závěrem bych chtěl poděkovat všem co pomáhají libovolným způsobem fotbalu v Jiříkově, sponzorům, obci Jiříkov 
a chtěl bych jim jménem klubu popřát krásné, klidné Vánoce a hodně úspěchů v Novém roce 2026. 

 

Předseda FC KOLOS Jiříkov  
Vlady Michalik 

Sportovní rubrika: FC KOLOS—slovo k závěru roku  
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Termíny vývozu komunálního odpadu v roce 2026 
(každá druhá středa - sudý týden) 

Q1 Q2 Q3 Q4 

7.1. 
21.1. 
4.2. 

18.2. 
4.3. 

18.3. 

1.4. 
15.4. 
29.4. 
13.5. 
27.5. 
10.6. 
24.6. 

8.7. 
22.7. 
5.8. 

19.8. 
2.9. 

16.9. 
30.9. 

14.10. 
28.10. 
11.11. 
25.11. 
9.12. 

23.12. 


